

# 打破奥运纪录 实现历史突破

## 小将高亭宇为我国夺得第四金



直击冬奥

### 34秒32



本报2月12日讯(特派记者张政)今晚,中国体育代表团开幕式旗手高亭宇以34秒32的成绩,打破速度滑冰男子500米项目的奥运纪录夺得金牌。这也是中国代表团在本届冬奥会上取得的第四枚金牌,同时也实现了中国男子速度滑冰冬奥会金牌零的突破,实现了中国速度滑冰几代人的梦想。

速度滑冰男子500米比赛,共有30位选手参赛,分为15组。高亭宇在第七组出场,起步速度和最终成绩均是全场最快。1997年出生的高亭宇于2016年入选中国速度滑冰队,这是他第二次参加冬奥会。2018年平昌冬奥会,高亭宇以34秒65的成绩夺得速度滑冰男子500米比赛季军,成为首位获得冬奥会速度滑冰奖牌的中国男子运动员。本届冬奥会,高亭宇不负众望,在拿下中国队第一枚速度滑冰金牌的同时,也历史性地实现了中国男子运动员首次站上速度滑冰项目冬奥会最高领奖台的壮举。另一位中国选手杨涛滑出35秒162的成绩。

此外,在稍早前结束的速度滑冰女子团体追逐1/4决赛中,中国队派出阿合娜尔·阿达克、韩梅和来自我省的李奇时,中国组合最终滑出3分00秒58的成绩,在8支参赛队伍中排名第五,进入C组决赛,无缘半决赛。

2月12日,中国选手高亭宇在比赛中。当日,北京2022年冬奥会速度滑冰男子500米决赛在国家速滑馆“冰丝带”举行。

本报特派记者 赵博 摄

冰雪英豪

### 金牌献给祖国 精彩留给自己

——记速度滑冰男子五百米冠军高亭宇

本报特派记者 张政

2月12晚,在北京冬奥会速度滑冰男子500米比赛中,高亭宇以34秒32的成绩创造了新的冬奥会纪录,实现中国速度滑冰男子选手冬奥会金牌“零”的突破!

高亭宇在夺得冠军后,身披国旗环场庆祝,享受着看台观众的欢呼声和胜利的喜悦!

赛后,在混合采访区,高亭宇接受采访时仍抑制不住内心的激动。他表示,自己2月11日训练时受了伤,但这没有影响他的信心,自己能做的就是——干就完了!

即便是打破奥运纪录,高亭宇还是坦言,今天还没滑出最快的速度,但打破纪录是自己早就预定的目标。比赛中,高亭宇发挥得很稳定,起跑、弯道、后程冲刺,一鼓作气,打破奥运纪录,高光夺冠。被问到作为中国队旗手参赛是否有压力时,高亭宇表示:“没有压力,这是作为运动员的一种荣耀和幸运,值得我回忆一辈子。”有记者问他如何看待打破纪录夺冠时,高亭宇自信又高兴地表示:“不破奥运纪录,这冠军不白拿了吗?”

采访中,高亭宇还隔空喊话当晚即将出场的开幕式中国体育代表团女旗手赵丹,希望她在比赛中取得好成绩。赵丹将参加钢架雪车女子第三轮和第四轮的比赛。

采访最后,高亭宇坦言自己的心态与4年前平昌冬奥会相比有些不同,主场作战,紧张和兴奋都有,不过这个状态对于大赛来说非常好。

胸有成竹,“滑”定乾坤。高亭宇终于斩获梦想中的冬奥会金牌,他决定将这枚宝贵金牌献给国家,这是中国队在男子速度滑冰上历史首金,有着非凡的意义。

花样滑冰冰舞韵律舞比赛

## 我省选手王诗玥/柳鑫宇顺利晋级



本报北京2月12日讯(特派记者张政)今晚,在北京冬奥会花样滑冰冰舞韵律舞比赛中,我省运动员王诗玥/柳鑫宇演绎猫王经典旋律《trouble》,完美绽放冰场,表演十分唯美,最终获得73.41分,顺利晋级自由舞比赛。花样滑冰冰舞自由舞比赛将于2月14日进行,王诗玥/柳鑫宇将向他们本届冬奥会的最后一战发起冲击。

◀王诗玥/柳鑫宇在冰面唯美演绎,激情绽放。

本报特派记者 赵博 摄

## 越野滑雪女子接力比赛中国队第十名

创历史最佳



本报2月12日讯(特派记者刘勃 张宽)今天,北京冬奥会越野滑雪女子4×5公里接力赛在张家口赛区国家越野滑雪中心举行,由我省选手马清华和队友池春雪、李馨、巴亚尼·加林组成的中国队出战。比赛开始,池春雪和李馨以传统技术出战第一棒和第二棒,两人共用时30分18秒8,排名暂列第九位。第三棒和第四棒分别由巴亚尼·加林和马清华以自由技术滑行,在马清华冲过终点后,中国队以总成绩57分49秒7完成比赛,最终排名第十位。创造了中国队该项目冬奥历史最佳战绩。最终,俄罗斯奥委会队获得金牌,德国队和瑞典队分获亚军和季军。

另外,在今天下午冬奥会冬季两项男子10公里短距离比赛中,共有来自多个国家的94名选手参加。其中,我国选手程方明成绩最高,排名第三十二位,闫星元第四十位,张春雨第七十六位,朱联宇第八十一位。在今晚进行的女子钢架雪车决赛轮中,我国选手赵丹排名第九位,黎禹汐获得第十四名。

◀我省选手马清华在越野滑雪女子4×5公里接力赛中。

本报特派记者 刘勃 张宽 摄

精彩看点

短道速滑 武大靖迎卫冕战  
坡面障碍 谷爱凌云顶亮相

本报特派记者 刘勃 张政 张宽

2月13日,北京冬奥会将决出7枚金牌,其中冰上3金,雪上4金。最引人关注的是武大靖在短道速滑男子500米决赛的卫冕之战,面对黄大宪、刘少林等强手的挑战,我省选手武大靖能否顶住压力成功卫冕,值得期待。

另外,由范可新、曲春雨等组成的中国队将出战短道速滑女子3000米接力决赛,中国姑娘们将全力向金牌发起冲击。此外,中国男子冰壶队一日双赛,先后对阵英国队和韩国队。女子冰壶赛场,中韩将上演强强对话。中国男子冰球队将迎来超级强队加拿大队,双方实力差距巨大,中国队与顶尖强队交手,得到锻炼收获经验最宝贵。在速度滑冰女子500米比赛中,中国选手田芮宁有待突破。

冬季两项将产生两枚金牌,男子12.5公里追逐赛,中国队程方明、闫星元加入角逐;女子10公里追逐赛代表中国队出战的吉林选手唐佳琳。高山滑雪将决出男子大回转金牌,吉林选手张洋铭、徐铭甫将再次出战。越野滑雪将产生男子4×10公里接力金牌,共有12支队伍参赛,中国队将在第13位出发。此外,已经夺得自由式滑雪女子大跳台金牌的谷爱凌将在张家口云顶比赛亮相,向第二枚金牌发起冲击,参加自由式滑雪女子坡面障碍技巧资格赛第1轮和2轮比赛。